## 联合创始人访谈录:

# 甘智勇:从IT老板到农业互联网企业家



8月26日,在大茶网举办的"平台经济、分享达人"研讨会上,来自大茶网贵州服务中心的负责人甘智勇斩获了"2017年度国际旅游奖"。

"我的目标不是拿奖,而是要把好的平台,好的经济模式分享出去,让更多的人获得分享经济的红利。"甘智勇表示这位企业家的自信与担当、责任与使命,都与他的个人经历密不可分。能在短短一个多月把业绩做到150多万,这仅仅只是他在人生路上的一个小批注,而他更大的梦想就是一助推公司成功上市。

#### 体育老师转行做IT

37岁的甘智勇,长沙人。2002年临近大学毕业时,在学校的组织下,他带领着同系三十位同学来到益阳南县做实习老师

"当时我就想,如果一直做老师的话,那么未来30年,甚至40年后生活的样子,我都可以想到。"一成不变的实习生活对甘智勇触动很大,毕业后的甘智勇选择回到当地报名当兵。

读军校是甘智勇儿时的一个梦想。"我 从小就想进部队,其实我高三那年也去应 征过,但由于感冒导致体检没有过关。"

但天不遂人愿,这次依然没走成。甘智勇表示,"那个时候太自信了,以为可以凭着本科学历择优录取。"但由于不懂人情世故,他落选了,最后不得不面对现实,开始找工作。

刚开始工资只有600多元,徘徊了几个月后,2002年底,甘智勇在朋友的介绍下来到长沙火车站的电脑城,正式开启了他人生转折点的一份工作——推销投影仪。

忆起初衷,他说:"当时我对IT等相关知识一窍不通,但觉得这个东西与时俱进,充满了科技信息,是朝阳产业。"事实证明,甘智勇的预判和选择都是正确的。

#### 业务员变身老板

看似光鲜亮丽的IT达人,实际上对零 经验的甘智勇而言,并非想象中的那么美好。

"当时投影机几万元一台,一年也卖不出几台。"但他凭借自己的努力和不服输的精神,做到了一个月4万元的提成。在销售行业甘智勇越来越得心应手,不断攻城略地。各种弱电智能化、会议系统、网络、监控、灯光音响、学校多媒体教室等无所不销。

就这样,蛰伏七年的甘智勇,一日破茧。2009年7月,他在长沙成立了自己的公司——湖南大恒科技发展有限公司,开始了他独立创业的生涯。

他说,"人的梦想都是被一步一步放大的,而且IT行业入门门槛并不高,只要有供应商和客户资源就可以开展业务。" 也正因为多年的行业积累,奠定了这种基础。

2009年对于甘智勇来说是非常具有意义的一年,事业、爱情双收年,婚后育有一女。从未浇熄创业念头的他,没有因此而停下脚步。在家的好爸爸,在外的拼命三郎,只要一有时间就出去到处考察项目。

### 关闭公司投身大茶网

2016年9月,在一个偶然的机会下了解到大茶网。10月28日,甘智勇成为大茶网联合创始人,在跟大茶一起走过来的10个月里,他深感市场的前景远大。

于是2017年2月才去过一次贵州的 甘智勇,就决定成立贵州省服务中心,同 年3月份贵州大农数据科技有限公司注册 成功。为了把大茶这份事业做好,今年5月 关闭了之前的IT公司,全心全意投身大茶 网,经营贵州服务中心。

前不久因为分享计划的推出,今年一直在贵州未曾回家的甘智勇这才抽空回 到长沙,参加了"平台经济、分享达人"研讨会。

"贵州是个贫困省,但省内各种资源丰富,国家政策扶持大,尤其是在电商、精准扶贫、农产品上行这些领域,政府支持力度很大。"甘智勇说。

"希望分享计划这个项目能够快速形成聚焦效应,在全国遍地开花,为今后各个地区的服务中心产生更大的助力。未来,我将随同大茶一道,贡献自己的力量,把贵州大农发展成当地农业电商的典范企业。"甘智勇自信地表示。

■郭丽文

